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1.- Supervision / IHM :        
QUESTION 1 
 
Liste des éléments dynamiques nécessaires : 
 

N° Élément dynamique Paramétrage Action Variable 

1 Bouton Écran N° Écran 2 

2 Bouton Écran N° Écran 3 

3 Bouton Écran N° Écran 4 

4 Bouton Écran N° Écran 5 

     

 
Détermination des zones actives : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Page d’accueil 1 

Objet n°1 

Bouton 

Objet n°2 

Bouton 

« Vers écran 2 » 

« Vers écran 3 » 

Objet n°3 

Bouton 

Objet n°4 

Bouton 

« Vers écran 4 » 

« Vers écran 5 » 
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QUESTION 2 
 
 

Liste des éléments dynamiques nécessaires : 
 

N° Élément dynamique Paramétrage Action Variable 

1 
Graphiques à 

barres horizontales 
Mots Affecter %MW10001 

2 
Graphiques à 

barres horizontales 
Mots Affecter %MW10002 

3 
Graphiques à 

barres horizontales 
Mots Affecter %MW10003 

4 
Graphiques à 

barres horizontales 
Mots Affecter %MW10004 

5 
Graphiques à 

barres horizontales 
Mots Affecter %MW10005 

6 
Graphiques à 

barres horizontales 
Mots Affecter %MW10006 

7 Bouton Écran N° Écran 1 

 

Détermination des zones actives : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Page Lignes de Stockage 

Objet n°7 

Bouton 
« Vers écran 1 » 

Objet n°1 : Graph. Bar. Horiz. « Ligne 1 » 

Objet n°2 : Graph. Bar. Horiz. « Ligne 2 » 

Objet n°4 : Graph. Bar. Horiz. « Ligne 4 » 

Objet n°3 : Graph. Bar. Horiz. « Ligne 3 » 

Objet n°5 : Graph. Bar. Horiz. « Ligne 5 » 

Objet n°6 : Graph. Bar. Horiz. « Ligne 6 » 
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2.- Architecture du réseau TCP/IP :      
 

QUESTION 3  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.2.- Adressage du réseau complet de la blanchisserie : 
 

QUESTION 4  
 

192.168.0.X/8 à 192.168.255.X/8  
254 machines adressables, suffisant pour le réseau de 60 postes de la blanchisserie. 
 

QUESTION 5 
 

Critère de notation : même réseau et numéro de machines différentes. 
 

Composants Adresses 
PC Supervision 192.168.0.10 

IHM 192.168.0.11 

API 192.168.0.12 

Modules Ethernet :  
Zone de tri 192.168.0.13 
Zone de stockage 192.168.0.14 
Zone de stockage des slings vides 192.168.0.15 
Zone du tunnel de lavage 192.168.0.16 
Zone de stockage 192.168.0.17 

Industrial Ethernet 

Switches 8ports 

IHM 
 
Poste de Tri 

PC 
 
Supervision 

Module Ethernet 
 
Zone de tri 

Module Ethernet 
 
Zone de stockage 
des slings vides  

API 
 
S7 1200 

Module Ethernet 
 
Zone du tunnel de 

lavage 

Module Ethernet 
 
Zone de stockage 

Module Ethernet 
 
Zone de 
recirculation 



BTS CRSA - CORRIGÉ ÉPREUVE E52 

Épreuve E52 : 15 CSE5CDS Corrigé page 4/7 
 

 

3. Fixation du rail de guidage  
 

QUESTION 6   
Plusieurs tirants devront assurer la liaison. Afin de pouvoir régler la pente nécessaire à 
l’entrainement d’un trolley, l’angle d’inclinaison du profilé (rail de guidage) par rapport à la 
poutre (plafond) sera calé à l’aide du réglage. 
 

QUESTION 7   
 

Repère Désignation Nombre Observation 

1 Patte de fixation 2 Tôle pliée. Perçages lisses 

2 Tige filetée supérieure 1 Filetée : pas inversé / à 5  

3 Tube 1 Taraudé 

4 Écrou H 6 Taraudé 

5 Tige filetée inférieure 1 Filetée : pas inversé / à 2 
 

QUESTION 8   
 
Le filetage à gauche sur l’une et à droite sur l’autre. 
 

QUESTION 9  
 
Aucun usinage (encoche, méplat,…) pour assurer la mise en place d’un outil (clé…) n’existe. 
 

Des méplats (par exemple) seraient nécessaires sur les tiges filetées de sorte à pouvoir les 
visser ou dévisser. De plus, une encoche ou méplat serait également nécessaire sur le tube 
afin de l’empêcher d’être entrainé en rotation lors du vissage/desserrage des tiges filetées  2 ou 
5. 
 

 

N° de l’opération Opération réalisée Outillage nécessaire 

Opération 1  Desserrer l’écrou supérieur 
bloquant le tube 3 par rapport 
à 2. 

Clé plate adaptée à l’écrou 
Clé adaptée au méplat du 
tube 3. 

Opération 2  Desserrer l’écrou inférieur 
bloquant le tube 3 par rapport 
à 5. 

Clé plate adaptée à l’écrou 
Clé adaptée au méplat du 
tube 3. 

Opération 3 Tourner le tube dans le sens 
souhaité (allongement ou 
inverse).  

Clé adaptée au méplat du 
tube 3. 
Remarque : les tiges filetées 2 
et 5 ne seront pas entrainées. 

Opération 4 Une fois la longueur désirée 
atteinte, bloquer les 2 écrous 
préalablement desserrés. 

Clé plate adaptée à l’écrou 
Clé adaptée au méplat du 
tube 3. 
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4.- L’Unité de Conditionnement de l’Air (UCA).    durée conseillée : 30 min. 
 

4.1.- Dimensionnement de l’UCA – Calcul du débit : 
 
 

QUESTION 10  
 
Pas de venturi et pas de moteur pneumatique, la formule se résume à : 
 

Vatc = (P/Pa) . (Π/4) . 
i

1
M(i) . 2

(i)D  Ct(i) . X(i)    

Vatc = (8/1) . (Π/4) . [30.(1).(0,02)².0,05.1 +20.(2).(0,02)².0,05.1 + 3.(1).(0.08)².1.1 ] 
Vatc = (8/1) . (Π/4) . [30.(1).(0,02)².0,05.1 +20.(2).(0,02)².0,05.1 + 3.(2).(0.08)².1.1 ] 
Vatc = (2.Π) . [15.(0,02)² +20.(0,02)² + 6.(0.08)² ] 
Vatc = (2.Π) . [60 +80 + 384].10-4 

Vatc = (6) . [524].10-4 = 3150 l 
 

QUESTION 11  
 

Qasa = 3150 l / 2’30’’ soit 3150/2.5 = 1260 l / min 
 
 

4.2.- Choix de l’UCA complète : 
 

QUESTION 12 
 

 
 

H F - D – A G C E B 
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QUESTION 13    
 

MAXI 
 

QUESTION 14    

Pression de sortie :   5 bar. 
 

QUESTION 15     
 

 

..FRC..-..1/2..-..D..-..DI..-.MAXI.-..KF..-..A.. 
 
 

QUESTION 16 
 

 
Repère de la 
cote sur plan 

FESTO 
Valeur de la cote 

Rappel 
Dim armoire 

Largeur B9 426 500 

Hauteur L1+3+L9 (+L3) 252 (275) + 3 + 19 (+90)  (=387 max) 800 

Profondeur T2 126 285 

 
 

OUI 
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5.- GESTION DES SLINGS dans la ZONE de TRI :   
 

QUESTION 17 
 

Tâche Début si Fin autorise 

T1 évacuation du sling plein 

fin T2 
et 

pas de sling devant 
l’ascenseur 

T3 et T2 

T2 mise en place d’un sling vide fin T1 T2 

T3 élévation d’un sling plein fin T1   et    fin T3 T3 
 

 
 
QUESTION 18  
 
Ceci est une proposition de solution, d’autres solutions sont possibles…en particulier 
faire 2 grafcet : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

Fin T3 

Fin T2 

Fin T1 

sling plein ET pas de sling devant l’ascenseur 

30 

10 

21 
« T2 mise en place 

d’un sling vide » 

« T1 évacuation 
du sling plein » 

« T3 élévation 

d’un sling plein » 

1 

20 

3 


